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Wat hebben we gedaan? 

(ik neem hier mijn eigen aantekeningen van de les in mee, omdat ik de notulen van deze dag niet kan vinden.)

Communicatie

Reflecteren = gevoelens weergeven van jezelf of de ander (inleven). 

Spiegelen = teruggeven wat je begrepen hebt. 

Zelfreflectie= de ik-mij- dialoog (dialectisch proces). Naar jezelf kijken als object. 

Het gaat er niet om iets op te lossen, maar te exploreren en erbij stil te staan. 

Oefening met dubbelen met Anja: protagonist (hoofdpersoon) neemt houding aan, dubbelaar neemt dit over. Blijf bij jezelf in het doen van de oefening. Doel is om de ander bewust te laten worden wat er in je leeft. 

Fasen in een gesprek

KOP: rolverdeling, begroeten, geruststellen, voorstellen, lijntje met de vorige keer, accoord (korte termijn), doel (grotere lijn). 

ROMP: essentie exploreren, vragen, volgen (achter op de fiets), samenvatten, aanmoedigen, concretiseren, reflecteren, proces sturen, verhelderen, betekenisgeving, conclusies. 

STAART: samenvatten, metacommunicatie over het gesprek, evaluatie doel, vertaalslag naar de realiteit, ruimte nemen om af te sluiten. 

Haptotherapie

Uitgebreide toelichting op het OWS. 

Rechts is ontvangen, links is ontvangen en geven. Er zijn ook kruislingse relaties tussen eigenheid en zelfstandigheid, en veiligheid en intimiteit. 

Je kunt niet aanspreken wat er niet is. Alleen bij een ‘aansluiting’ kun je contact maken. 

Zelfstandigheid: gevulde ruimte met jezelf, bezield, alle posities innemen, verantwoording, op jezelf staan, maar wel richting anderen kunnen bewegen, keuzes kunnen maken. 

Oefening op de bank met positie bepalen en aanraken met Maaike gedaan. Na het gesprek werd Maaike geëmotioneerd. Het gesprek was vroegtijdig afgebroken doordat we een andere oefening moesten doen. Uiteindelijk ben ik toch weer terug gegaan naar Maaike en heb geen andere oefening meer gedaan. 

Hoe heb ik het beleefd? 

· Ik vond het veel, maar wel mooi. Merkte een dag later dat ik moe ben. Misschien toch te hard gewerkt? 

· In de oefening met dubbelen kon ik me goed verplaatsen in Anja’s beleving. Het was ook bijzonder om mijn gevoel van Anja door een houding te kopiëren terug te krijgen. Mooi hoe zo’n simpele oefening zoveel kan opleveren. 

· Monique veranderde de houding van Maaike (bolle rug rechter), en ik voelde dat zij daardoor meer gelijkwaardig werd. 

· In het aanraken van Maaike voelde ik haar rustiger worden. Ik kan mijn eigen beleving niet meer goed voor de geest halen. 

· De emotie van Maaike raakte me. Ik had het niet zien aankomen. Het gevoel was tweeledig: ‘woow’, van wat moet ik nu doen? En ‘wow’ dat dit door deze aanraking ontstaan? 

Wat heb ik ervan geleerd?

· In een gesprek geef je je eigen emoties niet aan de ander terug, je kunt ze wel gebruiken als een signaal om dieper ergens op in te gaan. Doel is om mensen gewaar te laten worden wat zij ervaren en ook zelf bewust te zijn wat zij met mij doen. 

· Leun wat meer achterover en werk niet te hard. 

· Ik heb beter begrip gekregen voor het OWS. Met name door de vertaling naar de bank en het aanraken. Ik kan het nu ook aan anderen vertellen. 

· Als iemand links zit, gaat het om gelijkwaardigheid. Als dat niet uit iemands houding blijkt, kan het helpen de houding meer hetzelfde te maken. 

· Aanraken kan veel meer losmaken, dan ik me bewust ben. 

